
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 03968
Título da Pesquisa:
INTENÇÃO DE VOTO PARA GOVERNADOR DO CEARÁ
INTENÇÃO DE VOTO PARA SENADOR DO CEARÁ
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA
AVALIAÇÃO GOVERNO ESTADUAL 
AVALIAÇÃO GOVERNO FEDERAL
Local da Pesquisa: CEARÁ/CE
Data da Pesquisa: 29/AGOSTO/2014
Tamanho da Pesquisa: 1204
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

26 2,2 2,2 2,2
248 20,6 20,6 22,8
305 25,3 25,3 48,1
223 18,5 18,5 66,6
185 15,4 15,4 82,0
124 10,3 10,3 92,3

93 7,7 7,7 100,0
1204 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

565 46,9 46,9 46,9
639 53,1 53,1 100,0

1204 100,0 100,0

alfab Sabe ler e escrever um bilhete simples?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SIM
2 NÃO
Total

1078 89,5 89,5 89,5
126 10,5 10,5 100,0

1204 100,0 100,0
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inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ANALF.
2 SABE LER/ ESCR. MAS 
NÃO CURSOU ESCOLA
3 PRIM. INC.
4 PRIM. COMP.
5 GINÁS. INC.
6 GINÁS. COMP.
7 COLÉG. INC.
8 COLÉG. COMP.
9 SUP. INC.
10 SUP. COMP.
Total

126 10,5 10,5 10,5
12 1,0 1,0 11,5

74 6,1 6,1 17,6
78 6,5 6,5 24,1

155 12,9 12,9 37,0
138 11,5 11,5 48,4
127 10,5 10,5 59,0
335 27,8 27,8 86,8

76 6,3 6,3 93,1
83 6,9 6,9 100,0

1204 100,0 100,0

p1 P.01) Em outubro deste ano, teremos eleições para Presidente, Governador, Senador e 
Deputados. Gostaria de saber qual o seu interesse pelas eleições que ocorrerão em outubro. O(A) 

sr(a) diria que tem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

262 21,8 21,8 21,8
356 29,6 29,6 51,3
319 26,5 26,5 77,8
250 20,8 20,8 98,6

17 1,4 1,4 100,0

1204 100,0 100,0

p2 P.02) Se a eleição para Governador fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria para Governador do 
Ceará? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Camilo
3 Eliane Novais
4 Eunício
6 Outros
7 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

187 15,5 15,5 15,5
9 ,7 ,7 16,3

230 19,1 19,1 35,4
26 2,2 2,2 37,5
77 6,4 6,4 43,9

675 56,1 56,1 100,0

1204 100,0 100,0
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p3 P.03) Pensando na eleição para Senador pelo Ceará, em quem o(a) sr(a) votaria se a eleição 
fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Mauro Filho
4 Tasso Jereissati
6 Outros
7 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

90 7,5 7,5 7,5
261 21,7 21,7 29,2

11 ,9 ,9 30,1
84 7,0 7,0 37,0

758 63,0 63,0 100,0

1204 100,0 100,0

p4 P.04) Pensando na eleição para Presidente da República, em quem o(a) sr(a) votaria para 
Presidente da República se a eleição fosse hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves
2 Dilma
8 Pastor Everaldo
12 Marina Silva
96 Outros
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

41 3,4 3,4 3,4
582 48,3 48,3 51,7

7 ,6 ,6 52,3
203 16,9 16,9 69,2

6 ,5 ,5 69,7
49 4,1 4,1 73,8

316 26,2 26,2 100,0

1204 100,0 100,0

p5 P.05) Se a eleição para Governador do Ceará fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem 
o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ailton Lopes
2 Camilo
3 Eliane Novais
4 Eunício
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

23 1,9 1,9 1,9
415 34,5 34,5 36,4

48 4,0 4,0 40,4
509 42,3 42,3 82,6

94 7,8 7,8 90,4
115 9,6 9,6 100,0

1204 100,0 100,0
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p6 P.06) E se a eleição para Governador do Ceará tiver um Segundo Turno, em quem o(a) sr(a) 
votaria se tivesse que escolher entre:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Camilo
2 Eunício
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

442 36,7 36,7 36,7
567 47,1 47,1 83,8

80 6,6 6,6 90,4
115 9,6 9,6 100,0

1204 100,0 100,0

p701 P.07) Dentre estes candidatos a Governador do Ceará, em qual o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ailton Lopes
2 Camilo
3 Eliane Novais
4 Eunício
97 Poderia votar em 
todos (Esp.)
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

417 34,6 34,6 34,6
137 11,4 11,4 46,0
211 17,5 17,5 63,5

95 7,9 7,9 71,4
123 10,2 10,2 81,6

221 18,4 18,4 100,0

1204 100,0 100,0

p702 P.07) Dentre estes candidatos a Governador do Ceará, em qual o(a) sr(a) não votaria 
de jeito nenhum? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Camilo
3 Eliane Novais
4 Eunício
Total

Omisso Sistema
Total

107 8,9 45,9 45,9
113 9,4 48,5 94,4

13 1,1 5,6 100,0
233 19,4 100,0
971 80,6

1204 100,0

p703 P.07) Dentre estes candidatos a Governador do Ceará, em qual o(a) sr(a) não votaria 
de jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Eliane Novais
4 Eunício
Total

Omisso Sistema
Total

90 7,5 76,3 76,3
28 2,3 23,7 100,0

118 9,8 100,0
1086 90,2
1204 100,0
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p704 P.07) Dentre estes candidatos a Governador do Ceará, em qual o(a) sr(a) não 
votaria de jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Eunício
Omisso Sistema
Total

48 4,0 100,0 100,0
1156 96,0
1204 100,0

p8 P.08) Independente da sua intenção de voto, quem o(a) sr(a) acha que será o próximo 
Governador do Ceará?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ailton Lopes
2 Camilo
3 Eliane Novais
4 Eunício
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

7 ,6 ,6 ,6
331 27,5 27,5 28,1

15 1,2 1,2 29,3
542 45,0 45,0 74,3
309 25,7 25,7 100,0

1204 100,0 100,0

p9 P.09) Se a eleição para Senador pelo Ceará fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o
(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Geovana Cartaxo
2 Mauro Filho
3 Raquel Dias
4 Tasso Jereissati
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

31 2,6 2,6 2,6
252 20,9 20,9 23,5

49 4,1 4,1 27,6
666 55,3 55,3 82,9

86 7,1 7,1 90,0
120 10,0 10,0 100,0

1204 100,0 100,0

p1001 P.10) Dentre estes candidatos a Senador pelo Ceará, em qual o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Geovana Cartaxo
2 Mauro Filho
3 Raquel Dias
4 Tasso Jereissati
97 Poderia votar em 
todos (Esp.)
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

351 29,2 29,2 29,2
150 12,5 12,5 41,6
214 17,8 17,8 59,4
157 13,0 13,0 72,4
103 8,6 8,6 81,0

229 19,0 19,0 100,0

1204 100,0 100,0
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p1002 P.10) Dentre estes candidatos a Senador pelo Ceará, em qual o(a) sr(a) não votaria de 
jeito nenhum? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Mauro Filho
3 Raquel Dias
4 Tasso Jereissati
Total

Omisso Sistema
Total

137 11,4 63,7 63,7
67 5,6 31,2 94,9
11 ,9 5,1 100,0

215 17,9 100,0
989 82,1

1204 100,0

p1003 P.10) Dentre estes candidatos a Senador pelo Ceará, em qual o(a) sr(a) não votaria de 
jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Raquel Dias
4 Tasso Jereissati
Total

Omisso Sistema
Total

114 9,5 87,7 87,7
16 1,3 12,3 100,0

130 10,8 100,0
1074 89,2
1204 100,0

p1004 P.10) Dentre estes candidatos a Senador pelo Ceará, em qual o(a) sr(a) não votaria de 
jeito nenhum? Algum outro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Tasso Jereissati
Omisso Sistema
Total

57 4,7 100,0 100,0
1147 95,3
1204 100,0

p11 P.11) Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em 
quem o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aécio Neves
2 Dilma
6 Luciana Genro
8 Pastor Everaldo
11 Eduardo Jorge
12 Marina Silva
96 Outros com menos de 
1%
97 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

60 5,0 5,0 5,0
674 56,0 56,0 61,0

7 ,6 ,6 61,5
18 1,5 1,5 63,0

8 ,7 ,7 63,7
299 24,8 24,8 88,5

16 1,3 1,3 89,9

44 3,7 3,7 93,5
78 6,5 6,5 100,0

1204 100,0 100,0
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p12 P.12) Como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador Cid Gomes até o momento? O
(a) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

113 9,4 9,4 9,4
401 33,3 33,3 42,7
434 36,0 36,0 78,7

92 7,6 7,6 86,4
108 9,0 9,0 95,3

56 4,7 4,7 100,0

1204 100,0 100,0

p13 P.13) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Governador Cid Gomes vem 
administrando o estado do Ceará?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

704 58,5 58,5 58,5
394 32,7 32,7 91,2
106 8,8 8,8 100,0

1204 100,0 100,0

p14 P.14) Pensando no próximo Governador do Ceará, o(a) sr(a) gostaria que fosse eleito um 
candidato que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mudasse totalmente a 
atual administração do 
Ceará
2 Mantivesse alguns 
programas, mas mudasse 
muita coisa
3 Fizesse poucas 
mudanças e desse 
continuidade para muita 
coisa
4 Desse total 
continuidade à 
administração atual
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

235 19,5 19,5 19,5

525 43,6 43,6 63,1

263 21,8 21,8 85,0

144 12,0 12,0 96,9

37 3,1 3,1 100,0

1204 100,0 100,0
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p15 P.15) Como o(a) sr(a) classifica a administração da Presidente Dilma Rousseff até o momento? 
O(A) sr(a) diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

231 19,2 19,2 19,2
477 39,6 39,6 58,8
329 27,3 27,3 86,1

62 5,1 5,1 91,3
93 7,7 7,7 99,0
12 1,0 1,0 100,0

1204 100,0 100,0

p16 P.16) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como a Presidente Dilma Rousseff vem 
administrando o País?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

866 71,9 71,9 71,9
292 24,3 24,3 96,2

46 3,8 3,8 100,0

1204 100,0 100,0

p17 P.17) Por qual destes partidos políticos o(a) sr(a) tem maior preferência ou simpatia?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 PDT
8 PMDB
17 PSB
20 PSDB
22 PSOL
25 PT
26 PTB
96 Outros com menos de 
1%
97 Nenhum/ Não tem 
preferência
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

14 1,2 1,2 1,2
76 6,3 6,3 7,5
21 1,7 1,7 9,2
61 5,1 5,1 14,3
15 1,2 1,2 15,5

357 29,7 29,7 45,2
9 ,7 ,7 45,9

43 3,6 3,6 49,5

549 45,6 45,6 95,1

59 4,9 4,9 100,0

1204 100,0 100,0
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reli P.RELIGIÃO) Qual é a sua religião? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

899 74,7 74,7 74,7

113 9,4 9,4 84,1
25 2,1 2,1 86,1

9 ,7 ,7 86,9

5 ,4 ,4 87,3
3 ,2 ,2 87,5

45 3,7 3,7 91,3

7 ,6 ,6 91,9

8 ,7 ,7 92,5
3 ,2 ,2 92,8

5 ,4 ,4 93,2
3 ,2 ,2 93,4

9 ,7 ,7 94,2
56 4,7 4,7 98,8

12 1,0 1,0 99,8
2 ,2 ,2 100,0

1204 100,0 100,0

rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
8 NÃO TEM RENDIMENTO 
PESSOAL
9 NÃO RESPONDEU
Total

1 ,1 ,1 ,1
7 ,6 ,6 ,7

18 1,5 1,5 2,2
64 5,3 5,3 7,5

231 19,2 19,2 26,7
588 48,8 48,8 75,5
289 24,0 24,0 99,5

6 ,5 ,5 100,0
1204 100,0 100,0
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rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
9 NÃO RESPONDEU
Total

5 ,4 ,4 ,4
18 1,5 1,5 1,9
67 5,6 5,6 7,5

261 21,7 21,7 29,2
462 38,4 38,4 67,5
377 31,3 31,3 98,8

14 1,2 1,2 100,0
1204 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

11 ,9 ,9 ,9
15 1,2 1,2 2,2
35 2,9 2,9 5,1
40 3,3 3,3 8,4
32 2,7 2,7 11,0
43 3,6 3,6 14,6
36 3,0 3,0 17,6
33 2,7 2,7 20,3
29 2,4 2,4 22,8
40 3,3 3,3 26,1
31 2,6 2,6 28,7
45 3,7 3,7 32,4
20 1,7 1,7 34,1
41 3,4 3,4 37,5
26 2,2 2,2 39,6
12 1,0 1,0 40,6
29 2,4 2,4 43,0
30 2,5 2,5 45,5
31 2,6 2,6 48,1
27 2,2 2,2 50,3
24 2,0 2,0 52,3
24 2,0 2,0 54,3
30 2,5 2,5 56,8
23 1,9 1,9 58,7
20 1,7 1,7 60,4
14 1,2 1,2 61,5
24 2,0 2,0 63,5
13 1,1 1,1 64,6
24 2,0 2,0 66,6
19 1,6 1,6 68,2
20 1,7 1,7 69,9 Page 10



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
85
86
Total

20 1,7 1,7 69,9
24 2,0 2,0 71,8
13 1,1 1,1 72,9
17 1,4 1,4 74,3
16 1,3 1,3 75,7
24 2,0 2,0 77,7
19 1,6 1,6 79,2
14 1,2 1,2 80,4
19 1,6 1,6 82,0
15 1,2 1,2 83,2
20 1,7 1,7 84,9
15 1,2 1,2 86,1
11 ,9 ,9 87,0
11 ,9 ,9 88,0

4 ,3 ,3 88,3
8 ,7 ,7 89,0

11 ,9 ,9 89,9
19 1,6 1,6 91,4
11 ,9 ,9 92,4
15 1,2 1,2 93,6

8 ,7 ,7 94,3
6 ,5 ,5 94,8
5 ,4 ,4 95,2
9 ,7 ,7 95,9
7 ,6 ,6 96,5
4 ,3 ,3 96,8
3 ,2 ,2 97,1
7 ,6 ,6 97,7
5 ,4 ,4 98,1
3 ,2 ,2 98,3
2 ,2 ,2 98,5
3 ,2 ,2 98,8
4 ,3 ,3 99,1
2 ,2 ,2 99,3
1 ,1 ,1 99,3
2 ,2 ,2 99,5
2 ,2 ,2 99,7
1 ,1 ,1 99,8
3 ,2 ,2 100,0

1204 100,0 100,0
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